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FOLKETS INTERESSER I  F  ARE!

Det  er  iagete tilfddighet et det i setask preem i dea siste lida pågåt ett
pnlemik nriee ageskeeuo om Itdken grappe pi heiarefreatea sora har
gjart ant i lapea mot tysten

Far dem fortoner kampen keg nom det maske folkv kamp som guotja
Pf I er deee eukelte maadtk ch-tithkrhe gampea immat. for aimeeterte "utentse
aer 11101n mår i forate

Det er nettopp derme lastige oppeldioga aro kampere tyskermehar for.
stått å atarte ed gedt ker heimt De bar fått lav å operere med dolt-
gruppeme stea at folket rom hrilts Iss stått Lak  ee  stattn disse staaPto

Ved statlergrave freatete på elfetfte måten ber maktet å gjermonsfere
Stakene sise atea at dea Imr reita see virkrlie motetard. Det mest
tilfellet gjell offisereor vire med kraerhåndverket til yrke, sata let teg
•rreetere og dep. eeeeee til T.skland i det fjerde heilndet vari krIg. Og
dette loome skje tlefle at flket Inftet en finger for å beftf dem mens det
var tid. Likeens oned sludemene. Lelt ffg arrestere og deportere mm kvelD

Det en kjemapjensing at både
offherene ag •tudttarae hle vardet
på forhånd. Hva som er lesaken
ttl den menialheten eam kcmmrr ti/
uttrykk her, d. une ajeloppgiinga, da-
te ikke å kjempe for sin irthrt?

Ved eukclie beve er det lommet
dlrektIver om livorhdes hrirurfrootrn
skol fotholde seg, direktivor tom går
ut på »ttille sukomsjea. og epamiv
motstandr. Det vi ai reabotasje .tå
ikko tyskerne enerker dete, dot hele
ni okampa sit ikke tyskente merker
det.

VI Enner også her aenne oppdel
ingen av det norske htlket. Det er
de toe som •kaI kjempe, ikke vi på
beimeftonten.

1>ette er en av dreekene, At
heimefrontrn til nå ikke har Inat
eneulm tlig le,lrl. En Irdehe som
har hatt oververat og sett helt
heten i kompen, en ledeLe som
Imr forstått å nrise EOILCLtil Lamp.
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Rverfor akal ikke vi kjempe? — Det
kan kome offer. Som om ikke dea
partive linjeu har kostet offerl
ikke effeserene og atudenteneantmen
med msage audm falt som offer elf

topp for denne falske linjea? livh
nondmenn sont i datt sitter i tyske

konsentrasjimatear fack •in mtnieg
er vi ikke 1 tvil gmsvaret.

Vår regjeringt holdning til dism
sporsmål virker ofie eout en reo han
mot heimefronterk eller hva skel
st om den siste gett fra det hold —

FOLKEKB/G
TSJEKKOSIDVAKIA.

TsjekkeFlo‘ akitut rretidera. Benesj.
har i Ittle k inglastning pi tfivo•
12ndske snr4 fra 1.audon radin. gitt

tmetrontru ditinitiet onlre til å på
ti1 ventrat ktuup mot tyåkerne —
tevolvsjoorr folkekrig i,10 nattimnen
soln hatt ottlykker det i ain ordre.



flyme sone keab msd ejokolade eg
drops ts1 jul. Er det annet enn å
gjare nu. av afie rorske menn og
1vinner Sem degfig hlir pint i tyske
komentraejoneleire, og slit dem som

setter livet inn i kamprer her
heitne? Diree som bar hare • tanke:
A bli kvitt undertrykkenn våre.

Ilfea gjelder diase foretedeene bare
Norge eg den norske regjering?
det er de suramermessinettendmeene
som  lotr gjon seg eieldende også hoe
de andre ekefireghringene, eg etter
hvert gjort dem overfiedige. Evor-
fee? Fonli deres politikk på de re-
e pektive heimenentene  et  foreder
met deree eget folk eg deres
all  Eller som den amenkan-
ske avis, »Baltintore Stme.skrey etter
at de •llierte notenekter hadde er
llart de stotte general Tito's
partimer i Jogodavia belt og bilht
aVår nye politikk overfox Jugaslavia
er tiltelende enkeL Vi komatee til å
hjelpe de jugodaver sone slåss mot
tyakerne, og de som elåsa mest kom-
mer III i f dezi ab•nle hjelpeas

Vi ser det samme i Polen. Des
pohke ekeibegjering seedte så stint
B ono i fjer semmer ut melding til siEl
heimefront hvor den tok avrtand fra
partisaekrig, mens den i dine dager
e lår  seg på jtt heyst eg sier den glb
tid har  viart fer  en partieenkrig
mettet den.

Det er den sernme debbeitstil-
e tilling vår egen regjering holder
på å seete  stg i Ner det  gjelder
• owszoMet om eabotarje må dc i
landon hylde danskene  for  sin
inneate,mens de går inn for Dåtillt
e abotaejet  her heime.

Hvilken betydning beireefrontens
lamp har for de aJhrite virer uttal
eber fra milihere sakkyndige. I den
danske sendiagafra Lendon har B.B C.
militsere medarbeider nttalt seg om
betydzingen av sabotasjen i Den-

mark. 'Onmeralleytnent Wng. ea
a.: »Danmark er nå det vitale

forbirdelseeledd mcd Norge,n hv s
besettelse Tyekland• stil.
ling på N•rdabsen ug Ishavet
a v b en g er.• Han fortmtter med å
si at ingen vet bvor og når ievasjenert
koramer,em en hvis de sk•ndf-
na vi•k I•nd i telles•kap
til den tid lammer tysk oks.
jon i deres område, vil d•
bringe et betydelig bidr•g
tfl Tysklande enerlige ned-
erlage 13.11.C.'s flåtentederbeider,
mr Brian Tmatall, attalte lii a.:
»Her i Storbritannia erkjenner vi at
bver eneete ealtemsjehendling som
blir begått mot ryekerne i Danmark
er  art direkte eg verdifufit hidrag  til
de alfiertes kr;poppbodat

Dette er bedematche av sittersjeeen
ni fra motivet om å få en Itortig slutt
på krigen og ut fra oversynet pla
intemasjonal basie. Ikke hvert land
isokrt. mcd da egen form for karop
mor nansenen.

Det var nettopp denne kunstige
oppdefing av kezepen. landene i mel-
hm, som gjorde •t libler hadde slik
frensgang i Isegynnehen av krigen. Ee
dik pobtikk i dag er forreded mot
den felles komp som blir fort.
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Mee hvilke krefter er det som står
bak dime pamive strerneringene sorn
er en intermajunal fourteehe, hvåke
krefter er det som kan ha fordel •v
en stik desargris•ring av kampeo mot
nlizsinen ag dernoralberingen av den
nosiamile Icarriviljen i folket?

Det er de ramme krefter eem sto

bels Nonimetvensjon i Spanis og 1101-rt

sto bak Mfinehen-politikken, nemlig
Je internesjonale finenshaiene. Det
er  de Fem  titnet Meger nå
kenm fiddser. Det er de emn ser den
sterste feren i hea dmnokint sont



miter seg til kamp fer å gjoee elmtt
på krigen og anwpå va krame sin
rett. Diem krafrane drivar egat eitt
apal i Itogland og A. Visepresi-
dent Wallaes gikk nyrtg 111 et kraft;ir
angrep på dan som han sa åå pe r
på an ajenopptaking av de
ekonoatiske forbindelser
n ted de tysk• trmstene. er
i mot en •arig fred og •v
den grann bekjemper presi-
dent Roo.ev.It.c Politisk er dis-
ee kreftene de kdende blant isolasjon-
isteue.

Oged Iter heiree driver fmanskapi-
talens meen rItt spill. gadt dekket
bek mgjeringn inamive linjea. Det
er de aum når på god ket med tysk-
ente når det gielder å tjerte peager,
men ellms er serlajessingers i kjeftea.
De har edne euerkrigsplaner funt fer-
dig. Dlase går ut på å sette den rer
Jeringa de t4 dekker seg bek ut av
apIII og fl lagen ril å utoevne den
regjering de har kler. Den skel peke
ut fylbomenn, som igjen skst peke
et berred, og faystyrer. Når det mel-
aar arbeidernes ståling etterpå går
planen at pts. å opprette det reine
navashiai alltså ca formettelge av
dagen nyrefenn o tildander her i
kedet. Det er en kem at agså folk
tra artaiderrenk er raed på disse
plamme. men vi ken love dent at de
kke vil bli gtozat sjel om Pktuene
leres ikke ekal lykkes.

Disse anordmenna pleler •ine egne
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skilne pengeintemaser mea i deane
tida. Det er kremmersjekne

i  

er og kjempe landet fritt igjem nes
å sikre seg den polinske og mffitsere.

mmakt på tveav folkets interesser.
Men det norske balket er logen hero

natilremm staikilkalikbtierodelmedati:Odermektigenn 
det blir dine kreftene som setter seg
til fredsbordet fra de forskjelligeland.
Derfor ser vi egså hvordan det ene
okknperm land etter det endre reher
ses og setter alle krefter irn lor å
heln landet fer ske undertrylkere.
Det er de mato og kvinner i Dan.
mark. Jogotlevis, Pråen. Frenknke.

Italia. Balgada, Daterrike
Homank som earamen med våre al.
lierte og med all hj.lp fra dbm, orgm
nisner kampen i elle fonnn rout ren-
dertrykkerne. Det er de som  il  vame
krigen. eg winne freden.

Det or menneskee uten hokem
synet., som ikke eer det tom
oppgave å lute unna kampen Det
er demokmtene fra alle lag av foI-
ket tont en1 se sitt land fritt og
vil sette alt inn på løsningeo av
tle tredsmålene som er stdt app.
Det  er  nasjonens reggred.

I denne kampeo ligger den norebe
beimefronten sergrag etter. Vi må .
kreve rreij ag t den ser lan-
dets ag folkets interemeri denne hum
pen at dens polltikk ikke gir gro-
bann foe reaksjonsexe knpmakere.

Vi mit gi den samme vegen som de andre okkoperte land. Vi rod'gå
.11 a kompromiedee kamp mot under rykkente. Vi må kjetope som nasjon

Fienden ettlr mitt i hlan oes, vi her oppgaver nok å lose og vi har folk
ora er valig til å lese

Vi krever derfor at det ull. opprettet en enhetlig ledelse
Iit htimeIxonten!

irt krevex moderne våpen og sabotaejematerfelli

Vi krever å få kjempe landet vårt fritt Mjen!



MENNESKEJAKT3
STAVANGER.

I dest rådake kringkruningen i Lon-
dan ble det nylid mefdt nt en norsk
ptariet, frk. SuIyoid Bergånen, Star
vatrger. var elod p Stavenger eyke-
bus aom folge den behandlingeo
Jum hadde vred utratt fur av grs-
tapo. II eder begravdsen Iteraket det
dininnefir oppturstenturug i byen.
Flere tuseu meuntsker Ladde matt
fram på kirkevården, genapa, sni-
dater og politi ear ulkarmainclert til
å holde atyr på mesone

Vi Lar fått Intre til å  se  et brev

 

skildrer de meloden guslajul JI41!•

kne i Sisvanger broker ruut abe offe.
Det er orenrig ikke dafersie mord
de har på aarnviareketen. I fjor sem-
suer ble en lagargenbra mbeider,
Prdtr klyde, skutt under forher i
feugglet. Geraapdamannen tembe beie
revelverabaåadnet seric mat bam
O rrec opp underlivet på efird ram
nnen titner etzerpnduele pi sykelrael.
En sunen fugurgarisert arbear,Arne
Dore, vism nok inecludger, var i flere
n urneder mentt flJreu rjlT :1711ra

påkjernaug. IlantrindepoteniirCrak-
land og dude dridm elter A-bkow.“..t.c

på gruall av bettandfingeu ban hadde
værc utault forr.

Ea rekke audre patrketer bar be-
gact ajelmord furdi dr ibke Ienger
kunne hulde nt torraren. Dri yar
tatieIIt med dbpurrat aiereir od-
vakar Lea, Dca ene hmtere clen
acnIre sbar yunårear. ieScros Cor•
rargle dr. Gjerrest n skjacre  over  puls-
årene, men terkerrte »redde arc ham.
Deaulen er drt fiere andre roll1Imr

pravd å b •bbnord for å cruse
dur t på /81 ne, Ingn d skei ogre
yerre Iplift »csairts. NIpor

selimetivar ik!ce hurt any mr,
Vtalig Inaminna i eac er rtnar un

slag. Minhandlingeue kun stu

timer em gmagen.og •ndigtene fryder
seg eår offrene deres må stetmearv
snmetene- men forovrig er alle de
kjence.raffinerte nielornair tatti bruk.

Av Gestagns medhjegere n deg
ererlig co nnerk  teskere som har gjort
seg beinerket. Den ene beter Steuctel
og den andre Geleke. De Itr eart.
buralt i byen i fiere år. De ber rtått
scull medleminer avfngorgsninagjonen,
ag G stape bruker dem morn provolca-
terer. mrn angivere rig debia neså
sron hadler når de farorganieerte
cpeut pinnehenkeu. De I gger sær-
lig sin sedierre for dsgrs flår dec er

brIdise f å tak i gande avenrire
Ibr rom Iwv er farlelt virer nt det

er jak Eiv, lid dri bla appattet
LIIkerlomstohr som kan denune •Iike
turnmeaber tn Marlen. ng organd mm
kan ckgekvem dedrekm,neue. De fag-
organiserm arbeiderrei Stavunger rua
ognå trekke Icerdern av det SOM

stacrld. Sann”ffiigvis er detet helt
nett av ungivere fenksjnn. De aill
undelnst ntryddes.

FATILIGE ANGIVERE.

menske acd nave Tbralefs,
Mandabveino 124, Ons, arheider mar
for de averske ag noreke nazIstene
og og•å kr de teske nlyndighetene.

Angieeren Djarne Nilren, Gentrum
Entbinded, er det vbernek enaa hv
C. aasie gang Inå nrbeEdrt gjores
or'irulli g.

John F. dan hmha ehauffor
Put klannaral, Aker, ber argat
husbred ain til matsprilnin. far n
!jr fl hIiIitIFlri Lora for tarkerne. harn-
lagditeane rorge for at anarverne

beharelbrgen sum aagivere
furraner-


